

ΠΟΛΙΤΙΚΗ - Ο ΣΦΥΡΟΣ

Στρατηγοί έκπληκτοι

Σερνή μου γνώση να σε είχα πρώτα. Τώρα, τι να κάνει κανείς, τι να διαρθρώσει και τι να προλάβει. Ο πρωθυπουργός σκύβει το κεφάλι στις νέες πληγές κι αναρωτιέται πώς άφησε τα πλευρά του αφυλάκτα, εκεί πάνω που πίστευε ότι ελέγχει το παιχνίδι και έχει τη νίκη σίγουρη, παρά τις κάποιες απώλειες που μπορεί να περιμένει ο



Ανοιχτό το θέμα συμμαχικών κυβερνήσεων

Η κυβέρνηση δέχεται ότι τα αποτελέσματα των εκλογών της Κυριακής είναι ενδείξεις δυσφορίας, διασπράξεις, δυσμένειας και αποδοκιμασίας. Αυτό προκύπτει από δηλώσεις του κυβερνητικού εκπροσώπου Δ. Ρέππας σε σχετικές ερωτήσεις. Αλλά, παρατήρησε, δεν εμφανίζεται η πολιτική ηγεμονία της κυβέρνησης, η οποία συνεχίζει το ορθό πλαίσιο της πολιτικής της και θα εξετάσει ορισμένες πλευρές της πολιτικής αυτής, αξιολογώντας τα πολυμορφα μήνυμα των εκλογών. Ταυτόχρονα, η κυβέρνηση διαπιστώνοντας «ετερόκλητη πλειοψηφία», δείχνει να αφήνει ανοιχτό το θέμα των συμμαχικών κυβερνήσεων. Ο Δ. Ρέππας μίλησε πως παραμένει επιδιώξη της κυβέρνησης για συνεννόηση και συνεργασία με κοιμητικές δυνάμεις, ώστε να επιτευχθεί κοινός τόπος στην Αυτοδιοίκηση, το συνδικαλισμό. Για τις συμμαχικές κυβερνήσεις είπε ότι έχουν διατυπωθεί απόψεις και από ηγετικά όργανα του ΠΑΣΟΚ από τη δεκαετία του 1980. Και ήταν απόψεις για συνεργασίες με άλλες προοδευτικές δυνάμεις, πέρα από την κοινοβουλευτική πλειοψηφία του ΠΑΣΟΚ. Απέφυγε όμως να απαντήσει αν υποστήριζε και ο κ. Σημίτης παρόμοιες απόψεις. Παρατήρησε ότι αυτήν την ώρα το θέμα δεν έχει απασχολήσει το ΠΑΣΟΚ.



ΠΟΛΙΤΙΚΗ	4-7, 11-22, 43
ΑΡΘΡΑ	8-10
ΚΟΣΜΟΣ	44-47
ΕΛΛΑΔΑ	48-50
ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ	51-55
ΑΘΛΗΤΙΚΑ	57-63

ΣΕ ΤΡΕΙΣ λόγους απέδωσε τα αίτια του εκλογικού αποτελέσματος, μιλώντας στους στενούς του συνεργάτες

Πού αποδίδει ο Σημίτης το δυσμενές κλίμα

Του ΓΙΩΡΓΟΥ ΚΑΡΕΛΙΑ
Στο τραπέζι των συσκέψεων του μεγάρου Μαξίμου μαζευτηκαν και χτες το πρωί τα συνθήματα προσωπα. Ο υπουργός Τυπου Δ. Ρέππας, ο υφυπουργός παρά τω πρωθυπουργώ Γ. Πασχάλιδης και οι στενοί συνεργάτες του πρωθυπουργού, ο Θ. Τσοουκάτος, Μ. Θερμής, Σ. Κορμίδης και Γ. Παναγιώτης.

σεως οι επιλογές αυτές αποδείχτηκαν αναντίστοιχες με τις διαθέσεις των τοπικών κοινοτήτων. Επιπλέον, είπε ότι άλλη μια αδυναμία ήταν η εμμονή σε πρόσωπα που αποδείχτηκαν φθινομα, ενώ η κοινωνία ήθελε την ανανέωση.

Καταδικασμένη εκ των προτέρων ήταν, λένε οι συνεργάτες του κ. Σημίτη, και η επιλογή Φωτίου στον Πειραιά. Θεωρήθηκε, λένε, συνέχεια του Λαγοθήτη, από τη στιγμή που συμπεριελάβετο τον ημιμόδικο του και ανθρωπισμούς που είχαν κατηγορηθεί για πολλά και ευθυνόταν για τα χάγια της πόλης.

Το συμπέρασμα συνοψίζει ως εξής ένας από τους συνεργάτες του πρωθυπουργού: «Δεν πήγαμε καλά γιατί δεν φάνηκε ο λόγος του Σημίτη, δεν βέρασε η δική του αντιληψη. Υπέκυψε στην παλαιοκομματική αντιληψη και στις κοιμητικές σειρήνες, που δήθεν νοιάζονται για το καλό του. Και ιδού το αποτέλεσμα». Στο ερώτημα «τι θα κάνει τώρα ο Σημίτης», δεν υπάρχει ασφαλής απάντηση, τουλάχιστον για

δύο ανανέωσαν κάποιες εντυπωσιακές κινήσεις. Σύμφωνα με στενούς συνεργάτες του:

- Δεν θα κάνει αναρχηματισμό στο αμέσως προσεχές διάστημα. Αυτή τη στιγμή ισχύει το χρονοδιάγραμμα για αναρχηματισμό μετά το συνέδριο του Μαρτίου του 1999.
- Θα προσπαθήσει να επιταχύνει τους ενθουσιασμούς της κυβέρνησης. «Πρέπει να γκαζώσει η κυβέρνηση» κατά την έκφραση στενών συνεργάτη του ώστε να φανούν αποτελέσματα στην καθημερινή ζωή του πολίτη (υγεία, παιδεία, ασφάλεια, συγκοινωνίες κ.ά.).

Ο Κώστας Σημίτης τους είπε ότι το εκλογικό αποτέλεσμα είναι δυσεύρετο για το ΠΑΣΟΚ, αλλά λόγω της ιδιομορφίας των εκλογών αυτών χρειάζεται λεπτομερές και προσεκτική ανάλυση, και προπάντως όχι βιαστικές και υπαιτιολογημένες αντιδράσεις. Ο πρωθυπουργός απέδωσε το δυσμενές για το ΠΑΣΟΚ αποτέλεσμα σε τρεις λόγους:

- Σε πλευρές της κυβερνητικής πολιτικής.
- Στην κακή εικόνα που εξέπεμψε το κόμμα με τις αναρχματιστικές στελεχών και τις πολλές υποηφισότητες.
- Σε κακή επιλογή προκώπων.

Παρόμοια περίπτωση θεωρείται και ο κ. Δημητράκοπουλος στο Περιστέρι, ο οποίος στο νήμα κέρδισε το δήμο. Αποστημένη κρήνη και η επιλογή του κ. Κουλιουμπή, μολοντί είχε τη στήριξη όλων των τάσεων του ΠΑΣΟΚ.

Χαρακτηριστικότερη, ίσως, περίπτωση θεωρείται από συνεργάτες του πρωθυπουργού η περίπτωση Λαζαρίδη στη Θεσσαλονίκη. «Είχε -λένε- την υποστήριξη όλων, των εκπαρχωτισμένων, της εσωκομματικής αντιπολίτευσης, των προεδρικών, των «ανταρτών», και τίμιοι έχτισε. Οι ισορροπίες τηρήθηκαν, αλλά αυτό δεν απέδωσε. Δεν μπορούσαμε να συλλέξουμε το μήνυμα της ανανέωσης, όπως από εκδηλώθηκε στο πρόσκοπο του Βούλα».

«Αναγκάστηκε να υποκύψει»
Ο ίδιος πηγές θεωρούν ότι οι αυτές τις εκλογές, σε αντίθεση με εκείνες του '96, δεν είχε την προποσίονα ο κ. Σημίτης, αλλά αναγκάστηκε να υποκύψει στις ισορροπίες για να αποφευχθούν οι αναρχματισμοί, με αποτέλεσμα να βάλει η ήττα.

Φθαρμένα πρόσωπα

Ο κ. Σημίτης επισήμανε ότι μολοντί ακολουθήθηκαν εσωκομματικές διαδικασίες και επιλέχθηκαν από τις οργανώσεις υποψήφιοι, σε πολλές περιπτώσεις οι προποσότητες είναι απαρχαιωμένες να μην προχωρήσει σε «βιαιτικές και στασιμωδικές» κινήσεις που θα δέχονταν πανικό από το αποτέλεσμα.

Σκανδαλίδης: Καμία αλλαγή σε κόμμα ή κυβέρνηση

Τις προποσότητες για μια ομαλή πορεία προς το συνέδριο, στη διάρκεια της οποίας πρέπει να αξιολογηθούν τα μηνύματα των εκλογών και να γίνουν οι αναγκαίες διορθώσεις στην πολιτική, συζήτησαν ο Κ. Σημίτης και ο Κ. Σκανδαλίδης χτες το βράδυ στο μέγαρο Μαξίμου.

Σήμερα που πληροφόρησε ο πρωθυπουργός είναι απαρχαιωμένες να μην προχωρήσει σε «βιαιτικές και στασιμωδικές» κινήσεις που θα δέχονταν πανικό από το αποτέλεσμα.

ΤΟΜΗ ΣΤΗΝ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗ

με τη **mediatel** και τη **LawNet** έχετε στη διάθεσή σας ένα πλήθος **διαμερισμάτων, γραφείων, οικοπέδων και καταστημάτων!**

ΠΛΕΙΣΤΗΡΙΑΣΜΟΙ ΑΚΙΝΗΤΩΝ

Ν. Αττικής, Πειραιά και πλησιέστερων νησιών.

090-23-25.83

ΤΟΜΗ ΣΤΗΝ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗ

η **mediatel** και η **LawNet** σας εξυπηρετούν πρόβαση σε **υπηρεσίες νομικής πληροφόρησης**

ΛΕΑΤΙΟ ΝΟΜΟΘΕΣΙΑΣ

Ενημέρωση για το σύνολο των δημοσιευμένων νόμων, προεδρικών διαταγμάτων, Υπουργικών Διαταγμάτων.

090-23-24.42